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平成３１年第１回高森町議会定例会（第３号） 

 

平成３１年３月１４日 

午前１０時１５分開議 

於    議    場 

１．議事日程 

開議宣告 

日程第１ 発議第１号 高森町議会委員会条例の一部改正について 

日程第２ 付託案件の委員長報告並びに採決について 

日程第３ 特別委員長報告について 

日程第４ 議員派遣の件について 

日程第５ 委員会の閉会中の継続調査申出書について 

 

２．出席議員は次のとおりである。（９名） 

１ 番  牛 嶋 津世志 君        ３ 番  後 藤 三 治 君 

４ 番  興 梠 壽 一 君        ５ 番  芹 口 誓 彰 君 

６ 番  立 山 広 滋 君        ７ 番  森 田   勝 君 

８ 番  本 田 生 一 君        ９ 番  田 上 更 生 君 

１０ 番  佐 伯 金 也 君 

 

３．欠席議員は次のとおりである。（０名） 

 

４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（１９名） 

町    長  草 村 大 成 君   副 町 長  本 田 敦 美 君 

教 育 長  佐 藤 増 夫 君   総 務 課 長  沼 田 勝 之 君 

生活環境課長  後 藤 健 一 君   会 計 課 長  古 澤 要 介 君 

健康推進課長  野 中 裕美子 君   住民福祉課長  佐 伯   実 君 

建 設 課 長  東   幸 祐 君   農林政策課長  荒 牧   久 君 

政策推進課長 
税 務 課 長  松 本 満 夫 君           田 上 浩 尚 君 兼TPC事務局長 

教育委員会事務局長  馬 原 恵 介 君   健康推進課指導監  阿 南 一 也 君 

たかもりポイントチャンネル事務局次長  岩 下   徹 君   政策推進課審議員  橋 本 俊太郎 君 
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教育委員会審議員  古 庄 泰 則 君   総務課総務係長  住 吉 勝 徳 君 

総務課財政係長  代宮司   猛 君 

 

５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

  議会事務局長  安 藤 吉 孝 君   議会事務局主幹  眞 原 友 紀 君 
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開議 午前１０時１５分 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） おはようございます。 

これから本日の会議を開きます。 

お諮りします。お手元に配付してあります日程に従って議事を進めたいと思いま

す。御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。それでは、日程に従って議事を進めま

す。 

なお、税務課審議員 丸山雄平君から欠席届があっておりますので、御報告いた

しておきます。 

それでは、日程に従って議事を進めます。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第１ 発議第１号 高森町議会委員会条例の一部改正について 

○議長（田上更生君） 日程第１、発議第１号、高森町議会委員会条例の一部改正につ

いてを議題とします。 

提案理由の説明を求めます。議会運営委員長 立山広滋君。 

○議会運営委員長（立山広滋君） おはようございます。６番 立山です。 

発議第１号、高森町議会委員会条例の一部改正について、提案理由の説明を申し

上げます。 

今回発議する内容は、現在の３常任委員会から２常任委員会に改正するものです。 

具体的には、現在の総務常任委員会に教育委員会を加え、「総務文教常任委員会」

と名称を変更し、委員の定数を５名といたします。また、現在の建設経済常任委員

会に住民福祉課、健康推進課を加え、「産業厚生常任委員会」と名称を変更し、委

員の定数を５名といたします。 

議員定員が１０名で構成しており、５名ずつで審議したほうが効率的に現状を把

握し、対処できると判断し、改正するものです。 

議員各位におかれましては、次期議会運営が迅速かつスピーディに運ぶよう願い、

御賛同賜りますようお願い申し上げ、提案理由の説明といたします。 

○議長（田上更生君） 委員長の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 
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○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

お諮りします。本案については、原案のとおり決定したいと思います。御異議あ

りませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、発議第１号、高森町議会委

員会条例の一部改正については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第２ 付託案件の委員長報告並びに採決について 

○議長（田上更生君） 日程第２、付託案件の委員長報告並びに採決についてを議題と

します。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

議案第１２号 平成３０年度高森町一般会計補正予算について 

議案第１３号 平成３０年度高森町国民健康保険特別会計補正予算について 

議案第１４号 平成３０年度高森町後期高齢者医療特別会計補正予算について 

議案第１５号 平成３０年度高森町介護保険特別会計補正予算について 

議案第１６号 平成３０年度高森町簡易水道事業特別会計補正予算について 

議案第１７号 平成３０年度高森町農業用水供給事業特別会計補正予算について 

議案第１８号 平成３０年度高森町鉄道経営対策事業基金特別会計補正予算について 

議案第１９号 平成３１年度高森町一般会計予算について 

議案第２０号 平成３１年度高森町国民健康保険特別会計予算について 

議案第２１号 平成３１年度高森町後期高齢者医療特別会計予算について 

議案第２２号 平成３１年度高森町介護保険特別会計予算について 

議案第２３号 平成３１年度高森町簡易水道事業特別会計予算について 

議案第２４号 平成３１年度高森町農業用水供給事業特別会計予算について 

議案第２５号 平成３１年度高森町鉄道経営対策事業基金特別会計予算について 

○議長（田上更生君） 去る７日の会議において審査を付託しました議案第１２号から

議案第２５号までについて、各常任委員会における審査の経過並びに結果について、

一括して報告を求めます。 

総務常任委員長 芹口誓彰君。 
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○総務常任委員長（芹口誓彰君） おはようございます。５番 芹口です。 

総務常任委員会に付託されました案件につきまして、３月７日、委員会を開催し、

審議いたしました。 

付託された案件は、平成３０年度補正予算２件と平成３１年度予算２件及び所管

事務の閉会中の継続調査であります。その付託された案件の審議内容について、主

なものを要約して御報告いたします。 

議案第１２号、平成３０年度高森町一般会計補正予算について、元畜協跡地に建

設される防災公園の面積と活用方法について質問があり、来年３月完成予定で、面

積は４,９６３㎡であり、通常は一般的な公園として利用できると答弁がありまし

た。また、消火栓や貯水タンクの設置計画について質問があり、現時点では計画は

していないが、要望等があれば検討したいと答弁がありました。なお、高森保育園

の職員駐車場としての利用については、改めて検討するとのことでした。 

次に、朋遊館の予算について質問があり、浴場内の経費減額分と地下タンク廃止

工事等を行う予算を計上したと答弁がありました。 

そのほか情報基盤利用料について、過疎債との絡みもあるが、いつから利用料を

徴収することになるのかとの質問がありましたが、現時点では明確に答えられない

が、利用料検討委員会の提言の中で前年度の１２月までに方向性を明らかにするよ

うになっているとの答弁がありました。 

次に、議案第１８号、平成３０年度高森町鉄道経営対策事業基金特別会計補正予

算につきましては、実績に伴う補正予算額の計上であり、特に委員からの質疑はあ

りませんでした。 

次に、議案第１９号、平成３１年度高森町一般会計予算を審議いたしました。 

地域おこし協力隊の予算について質疑があり、平成３１年度は、継続隊員８名、

新規隊員１０名の予算を計上しており、その財源については、特別交付税で１人４

００万円がルール分で措置されるとの答弁でした。 

次に、デジタル防災無線について、屋外マストで聞きづらい地域の対応について

質問があり、調査設計の時点で難聴地区の有無の調査を実施し、子局の設置をする

などの対応をしたい。また、併せて戸別受信機を全世帯に配布するとの答弁があり

ました。 

次に、議案第２５号、平成３１年度高森町鉄道経営対策事業基金特別会計予算に

ついては、経常経費を主なものとして例年どおりの予算の計上であり、委員から特

に質疑はありませんでした。 
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以上が審議経過の主な内容でありますが、委員会に付託された議案につきまして

は、全委員異議なく可決いたしました。 

最後に、所管事務の閉会中の継続調査については、議席配付のとおり決定いたし

ました。 

議員各位におかれましては、本委員会の決定のとおり御賛同賜りますようお願い

を申し上げまして、総務常任委員会の報告を終わります。 

○議長（田上更生君） 文教厚生常任委員長 立山広滋君。 

○文教厚生常任委員長（立山広滋君） ６番 立山です。 

文教厚生常任委員会に付託された案件について、３月８日に委員会を開催いたし

ました。その議案審査の経過並びに結果を御報告申し上げます。 

本委員会に付託された案件は、平成３０年度補正予算４件、平成３１年度予算４

件、所管事務の閉会中の継続調査について審議しました。 

議案第１２号、平成３０年度高森町一般会計補正予算については、教育委員会事

務局費で特別支援教育支援員の経費が組み替えられた理由について問われ、通勤距

離の関係で雇用形態が異なったことと、予定していた人員がいなかったことが理由

である。 

次に、中学校費の組み替え理由について問われ、トイレを修繕から新設に変えた

ため、財源が変わったとの回答がありました。 

次に、結婚新生活支援事業の制度詳細を聞かれ、新居購入費や引越し費用として

３０万円を支給されるが、熊本県が設定した所得制限要綱があり、該当者が少ない

ための減額であるとの回答があり、委員からは、町単独の事業として実施できない

か検討を要望いたしました。 

以上のとおり質疑が行われ、議案第１２号、平成３０年度高森町一般会計補正予

算については、可決すべきものと決定しました。 

次に、議案第１３号、平成３０年度高森町国民健康保険特別会計補正予算につい

て、一般会計からの繰入金１,０００万円が必要になった理由について詳細に説明

を受け、全委員異議なく可決すべきものと決定しました。 

次に、議案第１４号、平成３０年度高森町後期高齢者医療特別会計補正予算につ

いて、実績額の確定に伴う補正計上であり、全委員異議なく可決すべきものと決定

しました。 

次に、議案第１５号、平成３０年度高森町介護保険特別会計補正予算について、

保険料が改定されたが、徴収率を問われ、全体で９９％を超えていると回答を受け、
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全委員異議なく可決すべきものと決定しました。 

次に、議案第１９号、平成３１年度高森町一般会計予算については、教育委員会

関連予算に債務負担行為があるが、骨格予算であり、改選後の６月定例会で提案す

べきではないかと問われ、当初予算に計上した予算の継続分であり、妥当と考える

との回答でありました。 

次に、婦人会の団体数の問いに、補助金を交付している団体が５団体であるとの

回答でした。社会教育指導員の活動状況やふれあい子ども会の講師の負担について

の問い対し、適正な活動が行われているが、より良い方向で検討したい旨の回答が

ありました。 

次に、住民福祉課関連で、東校区の見守り事業の実態と今後について問われ、協

力体制の見直しと学童保育への移行については未定であるとの回答がありました。 

以上のとおり質疑が行われ、議案第１９号、平成３１年度高森町一般会計予算に

ついては、全委員異議なく可決すべきものと決定しました。 

次に、議案第２０号、平成３１年度高森町国民健康保険特別会計予算について、

特別交付金と普通交付金のバランスを問われ、説明を受けたが、医療費の歳出抑制

のため、レセプト点検や薬剤チェックを強化するよう要望を加え、全委員異議なく

可決すべきものと決定しました。 

次に、議案第２１号、平成３１年度高森町後期高齢者医療特別会計予算について、

例年の実績をもとに計上している旨の説明を受け、可決すべきものと決定しました。 

次に、議案第２２号、平成３１年度高森町介護保険特別会計予算について、介護

認定の期間が２年になったのはなぜか問われ、認定業務の効率化を図るため改正さ

れたが、大都市では３年に延ばす傾向があるとの回答を受け、全委員異議なく可決

すべきものと決定しました。 

以上、報告を終わります。 

○議長（田上更生君） 建設経済常任委員長 後藤三治君。 

○建設経済常任委員長（後藤三治君） おはようございます。３番 後藤です。 

建設経済常任委員会に付託された案件について、３月８日に委員会を開催いたし

ました。その議案審査の経過並びに結果を御報告申し上げます。 

本委員会に付託された案件は、平成３０年度補正予算３件、平成３１年度予算３

件、所管事務の閉会中の継続調査について審議いたしました。 

議案第１２号、平成３０年度高森町一般会計補正予算について、農林政策課関連

では、多面的機能支払事業交付金について、農振農用地の減少に伴い、交付金を遡
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って返還するのではないかとの問いに、返還してもらう必要があり、本年度交付分

から差し引かれた額の計上であるとの説明を受けました。 

次に、有害鳥獣の捕獲状況について問われ、イノシシは５４５頭、ウリボウ５頭、

シカ９２２頭、サル４頭が捕獲されたとの回答でありました。 

次に、建設課関連で、町道栃原・ねずみ戸線の災害復旧工事の内容説明を求めら

れ、担当係長から説明を受けました。また、災害復旧費の財源内訳の充当漏れを指

摘いたしました。 

以上のとおり質疑が行われ、議案第１２号、平成３０年度高森町一般会計補正予

算については、可決すべきものと決定しました。 

次に、議案第１６号、平成３０年度高森町簡易水道事業特別会計補正予算、議案

第１７号、平成３０年度高森町農業用水供給事業特別会計補正予算について、実績

額の確定に伴う補正計上であり、特別会計２議案とも異議なく可決すべきものと決

定しました。 

次に、議案第１９号、平成３１年度高森町一般会計予算について審議しました。 

農林政策課関連で、有害鳥獣対策の状況の質問があり、電気牧柵購入予算の上限

額と補助率と３県合同事業実施実態及び広域鳥獣クラウド事業の実績報告を受けま

した。また、アグリセンターの堆肥舎建設に伴い、販売量の説明を受けました。現

在５００トン程度の在庫があるということであります。 

建設課関連で、町営住宅の修繕予算、住宅料の滞納状況と住宅明け渡し訴訟の状

況報告がありました。また、危険ブロック塀等安全確保事業の内容と工法・方法等

の説明を受けました。 

最後に、道路愛護事業で歩道部分の計上ができないものかとの問いに、今回は計

上していないが、今後検討する旨の回答がありました。 

以上のとおり質疑が行われ、議案第１９号、平成３１年度高森町一般会計予算に

ついては、全委員異議なく可決すべきものと決定しました。 

次に、議案第２３号、平成３１年度高森町簡易水道事業特別会計予算について審

議しました。 

前原地区さく井工事で大村水源の問題は解決するのかとの問いに、中原、前原地

区へは平原水源から供給しているが、前原は独立して供給できるので、中原、大村

への平原からの供給を基本とし、現在の大村水源地は今後廃止する予定との説明で

ありました。上津留、山付地区の事業進捗について問われ、調査した結果、３案と

も４億円から５億円程度かかるとの説明でありました。今後の集落人口等を検討し、
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結論を出したいとのことでありました。 

以上のとおり質疑が行われ、議案第２３号、平成３１年度高森町簡易水道事業特

別会計予算については、全委員異議なく可決すべきものと決定しました。 

最後に、議案第２４号、平成３１年度高森町農業用水供給事業特別会計予算につ

いて審議しました。 

予算の中で施設の草刈り賃金が計上されているが、水利組合で管理するのが本当

ではないかとの問いに対し、今後、代表者会議で協議する旨の回答がありました。 

以上の説明を受け、全委員異議なく可決すべきものと決定いたしました。 

最後に、所管事務の閉会中の継続調査については、議席に配付したとおり決定い

たしました。 

以上で、建設経済常任委員会の報告を終わります。 

○議長（田上更生君） 各常任委員長の報告が終わりましたので、これから質疑を行い

ます。質疑はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 討論なしと認めます。 

お諮りします。各委員長の報告のとおり決定したいと思います。御異議ありませ

んか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議案第１２号から議案第２

５号までについては、各委員長の報告のとおり可決されました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第３ 特別委員長報告について 

○議長（田上更生君） 日程第３、特別委員長報告についてを議題とします。 

地方創生特別委員長 森田 勝君。 

○地方創生特別委員長（森田 勝君） おはようございます。地方創生特別委員会から

報告いたします。７番 森田です。 

地方創生特別委員会を３月８日開催いたしましたので、その内容について御報告

いたします。 

今回は、南阿蘇鉄道高森駅周辺再開発グランドデザインの策定状況の報告と一般
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社団法人ＴＡＫＡｒａＭＯＲＩの事業報告の２件について説明を受けました。 

まず、南阿蘇鉄道高森駅周辺再開発グランドデザイン策定状況の報告について、

株式会社ヌーブの太田代表から策定状況報告があり、担当課長からスケジュールと

積算事業費について説明がありました。委員から、トロッコ列車人気でインバウン

ド客が増えていることから、とにかく広いプラットホームが景観を考慮されたもの

だと思うが、単線で本数が限られているので、利用客の増加は望めない気がする。

政策推進課ではこの事業の予算を８億円と言われたが、財政能力を十分考慮し、進

めていただきたいとの発言に対し、課長から、補助金を十分検討し、最大８億円を

超えないように進めると回答がありました。 

次に、一般社団法人ＴＡＫＡｒａＭＯＲＩの事業報告を受け、委員から、毎回経

営収支報告があっているが、非常に厳しいと感じる。監事に肥後銀行の支店長がい

るので、この収支報告書を見て、融資が可能か確認も必要ではないかとの意見が出

されました。 

以上、地方創生特別委員会からの報告といたします。 

○議長（田上更生君） 以上で、特別委員長の報告を終わります。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第４ 議員派遣の件について 

○議長（田上更生君） 日程第４、議員派遣の件についてを議題とします。 

お諮りします。議員派遣については、お手元に配りましたとおり派遣することに

したいと思います。併せて、詳細並びに一部変更があった場合については、議長に

一任することに御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、議員派遣については、お手

元に配りましたとおり派遣することに決定しました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

日程第５ 委員会の閉会中の継続調査申出書について 

○議長（田上更生君） 日程第５、委員会の閉会中の継続調査申出書についてを議題と

します。 

各常任委員長並びに議会運営委員長から、所管事務及び所掌事務のうち、会議規

則第７５条の規定によって、お手元に配付しました調査事項について、閉会中の継

続調査の申し出があっております。 

お諮りします。各委員長から申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることに御
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異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（田上更生君） 異議なしと認めます。したがって、各委員長の申し出のとおり、

閉会中の継続調査とすることに決定しました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） これで、本日の日程は全部終了いたしました。 

一言御挨拶申し上げます。 

平成３０年度最後の定例会と、３月議会というようなことでございまして、あわ

せまして、任期４年の議会議員の最後の定例会というようなことでございます。大

変お疲れ様でございました。 

４月に統一地方選というようなことで、町長改選、それから議会議員の改選等の

選挙等もございます。今、新聞、熊日等でも、県議会議員のなり手不足というよう

なことで、連載が連日掲載されておりますけれども、高森町においても、町長選挙

並びに議会議員選挙におきましてもなかなかなり手がない。 

なぜなり手がないのかという議論につきましては、全国議長会あるいは熊本県の

議長会でも議論を重ねているところでございますけれども、なかなかそこにそれを

一長一短に解決する妙案がないというのが現状であります。いろんなところでいろ

んな試みがなされております。報酬を引き上げる。議員と住民がもう少し意見交換

ができたり、近い接点をもつというような取り組みも各地域で行われておりますけ

れども、なかなかその成果も見られないという現状であるという報告も受けており

ますけれども、町民の皆さん方が、少しでも有権者の皆さん方がやはりまちづくり、

町政というものに関心をもってもらうという環境をつくるということが最大ではな

いのかなというふうに、県の議長会あるいは全国でもそのような意見が大多数を占

めてくるところでございます。単純に議会の議員の報酬を引き上げるということが

解決策にはならないというのが現状一番強い意見ではないのかなというふうにも感

じているところでございます。 

現職の議員、それから町長もそうですけれども、再選に向けての出馬というよう

な話等もお伺いをいたしますけれども、またその中でぜひこの４月の統一地方選に

向けて町民の皆さん方の希望といいますか、いろいろとお伺いをしながら、皆さん

方も受け止めながら、少しでも多くの議会議員のなり手確保といいますか、町政に

まちづくりに関心をもってもらう活動がここの中でできればなというふうにも感じ

ております。 
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確かに今、町民の皆さんから私も相当批判を受けております。議会運営上、また

議員それぞれの活動上の中で、この中で私８年間議長をさせていただきましたけれ

ども、私の能力・力不足の部分につきましては、町民の皆さん方にもしっかりとお

詫びをしなければならないのかな、また議員の皆さん方にもその指導ができなかっ

たということでお詫びをしなければならないのかなというふうにも思っております。 

私たちは、最初、議員あるいは町長に出馬するときには、みな同じ初心で出てき

たと思います。住民のために、私たちが住民福祉のために何ができるのか、何をや

らなければならないのかという思いの中でしっかりと出馬をし、町民の皆さん方か

ら選んでいただいて、この席に皆さん方も座っているというふうに思っております。

私も１２年間させていただいておりますけれども、１２年間の中で、ただ少しだけ

住民の皆さん方の生活の安定であったり、満足感であったり、期待に応えるという

部分が少しずつだんだん経験を増すごとに薄れてきているような気もしないではな

いわけでございます。どうぞ、現職の皆さん方も出馬される方は、もう１回原点に

返るということも必要ではないのかなというふうにも感じた８年間、そしてまたこ

の期の４年間であったかというふうに思います。 

どうぞ、また皆さん方も、新たな気持ちで次に目指していただければというふう

に思いますし、ここにおられる議員、町長、それから執行部の皆さん方も、皆さん

方も、やはり住民の安心・安全、住民の福祉優先であったり、そういう部分をしっ

かりと考えておられる中でございますので、確かに議会の中で、議会は言論の府と

いうようなことで、しっかりと執行部と議論し、また議会議員同士で議論をしなが

ら前に進めるべきであったと、今反省もいたしているところでございます。どうぞ、

皆さん方も、これから住民を中心に据えて、職員の皆さんもそうです。真ん中に据

えて、住民の皆さん方が、「本当に高森町に住んで良かった」「高森町で歳を重ねて

良かった」と言われるまちづくりのために、ぜひもう１回見直していただければと

いうふうにも思います。 

大変口幅ったいことを申し上げましたけれども、皆さん方の今後ますますの御活

躍、そして御多幸を祈念申し上げまして、御挨拶に代えさせていただきます。 

本当にありがとうございました。 

－－－－－－－○－－－－－－－ 

○議長（田上更生君） 会議を閉じます。 

平成３１年第１回高森町議会定例会を閉会いたします。 

お疲れ様でございました。 
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－－－－－－－○－－－－－－－ 

閉会 午前１０時４５分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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